



LA JUSTICIA

Periódico popular, defensor de los intereses del distrito

DIRECTOR:
JOAQUIN JUST

SUSCRIPCION

Yecla y Jumilla 0,30 ptas. al mes.
Fuera. . . . 1- trimestre.

SEGUNDA
EPOCA

El que perdona a los malos,
perjudica a los buenos.

Salomón.

Una injusticia hecha a un solo
hombre, es una amenaza para
todos.

Confucio.

Bienaventurados los que han
hambre y sed de justicia, porque
ellos serán hartos.

Jesucristo.

Anarquía blanca

El Gobierno se viene ocupando con marcado interés de la cuestión de las subsistencias y procura la adquisición de barcos con destino a la importación de artículos de primera necesidad y a la exportación de los productos que haya exceso de producción, ya que el convencional patriotismo de algunos navieros españoles una vez declarada la guerra, simulaban una generosidad que no sentían, que sólo era una añagaza, con ulteriores antipatrióticos fines, renunciando a las franquicias de que gozaban, a las subvenciones del Estado, para que nada les impidiese *vender sus buques al extranjero; a los ingleses, especialmente.*

Sórdidamente, calladamente los han ido enagenando en gran número, obteniendo inmensas ganancias, a costa de los intereses del país, que por culpa de ellos, no ha podido dar salida a los productos sobrantes (la naranja en particular) proveerse de los víveres que le faltan, ni proporcionarse primeras materias para la industria.

Y ahora esos poderosos señores, esos plutócratas, esos partidarios del orden, que no saben hablar más que de la patria y del equilibrio social vigente, al ver que se les prohíbe, como medida justa la venta de los buques españoles, optan por abanderar los que nuevamente adquieren en el extranjero, a fin de sustraerlos a la acción de la ley de su país. Y luego ¡viva el patriotismo!

¡Mucho orden, mucho mauser para los de abajo; para los miserables, para los desgraciados que se coloquen fuera de la legalidad!

¿Qué respeto a la propiedad ajena y a la ley, y que acatamiento al principio de autoridad puede aprender un pueblo, que ve a los de arriba encumbrarse, burlando la ley, cuando así conviene a sus particulares intereses?

Contra esa anarquía blanca, en buena lógica y en razón de justicia, debería extremarse el rigor en la aplicación de la ley; porque la impunidad en que esa anarquía queda, es la causa del resurgimiento de la otra roja, como consecuencia del mal ejemplo que viene de arriba a abajo.

Esa sería la forma más eficaz, a nuestro entender, de atajar esa crisis del patriotismo, que da grima y reclama represalias.

Peligro serio

Tenemos entendido que se está procediendo a la plantación de la vid americana en la vecina ciudad de Villena y el gobernador de Murcia la ha autorizado asimismo en este término y en el de Jumilla. Sabedores de esta noticia hemos oído la opinión de un individuo del Sindicato Agrícola y de dos señores viticultores y todos estuvieron de acuerdo en que la plantación de la vid americana constituye un serio peligro para nuestra riqueza agrícola, por la sencilla razón de que dicha vid *lleva consigo la filoxera*; con lo que dicho se está que siendo la tierra y el aire conductores de esta terrible plaga, la viña que se escape de contagio será por milagro.

Además la vid americana, según se nos ha dicho, tiene otro inconveniente; varios, mejor dicho: **que necesita para su planta-**